

第一产业增加值预计实现8.44亿元

□记者 田可新
通讯员 刘玉红 李勇 报道
本报济南讯 今年以来，历城区坚持以实现乡村振兴为总目标，以深化农业供给侧结构性改革为主线，以新型城镇化为引领，突出依城发展、为城发展，大力发展都市精致农业，聚力实现生产美产业强、生态美环境优、生活美家园好，推动“三生三美”融合发展。日前，当地发布统计数据，今年上半年，全区第一产业增加值预计实现8.44亿元，同比增长2.1%，特色产业规模迅速扩大，农业发展质量显著增强。

品牌引领带动、新型主体联动和改革发展推动，以适度规模经营、农业新六产、绿色农业等重点领域为突破口，加快构建产业精深、产出优质、经营精细、科技精湛、服务精准、装备精良、景观精美、文化精粹的精致农业体系。截至目前，历城区土地流转面积累计4.9万亩，已基本形成了草莓、蔬菜、林果、杂粮优势特色产业发展格局，经初步统计，今年新增草莓种植亩4000余亩，草莓种植面积全市第一位；农业龙头企业发展到40家，其中国家级1家，省级7家，市级32家；全区无公害农产品33个、绿色食品7个、地理标志农产品2个，共计42个，特别是在第十七届中国（建德）草莓文化旅游节暨全国精品草莓擂台赛上，历城草莓协会组织24家企业和47个样品参赛，共摘得15个金奖、15个银奖

和5个优秀奖；现代高效农业快速发展，全区现代高效农业增加值占农业增加值的24%，位居全市第一位，畜禽粪污综合利用率100%，农业科技贡献率达到70%，位居全市第一位，全区农业初步实现生产美产业强，产业竞争力有效提升。

历城区坚持美丽乡村建设与“活力历城魅力历城建设”相统筹，突出绿色优质农产品和和谐优美农业生态供给，加快构建“为城服务”的精品农业发展格局。目前，该区13个样板村建设已全面启动，21个省级美丽乡村建设进展顺利，特别是董家、唐王片区，精准对接市民需求，有效植入“旅游+、生态+、文化+”等模式，依托筹办全国草莓文化旅游节，按照“绿色办会、借会造势、借势聚力、激活市场、做强品牌、品牌兴产”的原则，以“天下

生活富裕，让农民成为有吸引力的职业，既是乡村振兴的根本，也是实现全体人民共同富裕的必然要求。今年上半年，该区共举办培训班7期、培训2500余人，全区专业大户数达767户，全区新增各类家庭农场66家，全区家庭农场总数达205家，农村居民收入稳步提高，2018年该区农村居民可支配收入达19781元，高于全市10.36%，位居全市第二位。

前7个月济南进出口总值持续增长

□记者 田可新 报道
本报济南讯 近日，济南海关发布相关统计，2019年前7个月，济南市对外贸易进出口总值605.9亿元人民币，比上年同期（下同）增长13.4%，占山东省外贸进出口总值的5.3%，增速高于全省平均增速4.1个百分点。其中进口242.5亿元，增长27.3%；出口363.4亿元，增长5.7%。7月当月，济南市进出口99.5亿元，增长20.4%，其中进口45.1亿元，增长61.3%；出口54.4亿元，下降0.5%。

建筑市场主体欠薪将纳入不良信用记录

□记者 田可新 通讯员 毛可超 刘高峰 报道
本报济南讯 日前，济南市住房城乡建设、人力资源社会保障部门联合出台相关意见，从明确清欠责任、强化建筑市场主体信用监管、完善事中事后监管三个层面，推出11项具体措施，着力解决农民工工资“不发怎么办”问题。其中，济南市对建筑市场主体存在的6种欠薪情形归集为拖欠农民工工资不良信用信息，明确了拖欠农民工工资不良信用信息认定标准，纳入全市建筑市场信用评价体系，认定期限至当个建筑市场信用评价周期结束，一旦违法欠薪将“一处拖欠、处处受限”。

国际化的泉城呼唤更加开放的教育

开放工作规划了4方面的举措、12方面的具体行动。这几年，济南的教育也服务于“一带一路”建设，不断有老师到“一带一路”国家，到境外传播中国文化，讲好济南故事。

“市外办下一步还将与山东省标准化研究院共同研究制定即将出台全国首部国际化人才社区建设与管理的标准。”济南市外办党组成员副主任官俊卿表示，“也许在不远的将来，我们济南市的孩子在家门口就能享受到优质国际教育资源。”

理念是行动的先导，有了科学的教育开放理念，还需要开放的心态和手段，才能够营造出与之相适应的环境。济南市专门在高新区打造了一所高水准的托马斯外籍人员子女学校，大大改善了济南的营商环境。

所至3所国际学校。而现在，济南职业学院已经在开展中德学院建设，与德国费斯托进行联合职业培训；济南卫校也正在与英国的索尔福德大学进行3+2方面的培训尝试。中国重汽、浪潮等企业在“一带一路”沿线国家的海外布局，对此，济南市相关部门将配合进行联合的国际招生，并有针对性地进行职业培训，学生毕业之后就海外中国企业就业任职。

在对内合作交流方面，市教育局副局长刘绍辉说：“我们一直主张的是一校一策，而不是千校一面，去年开始了领航学校、特色学校、新优学校三类学校建设。这是真正意义上的开放，最终目的是让每一所学校都成为老百姓喜欢的好学校。”近期中国要建一所海外的中国国际学校，地点在巴西，这所国际学校选择的唯一师资提供者就是济南。通过海外国际学校的建设，把中国文化延伸到了海外，把中国的教育延伸到了海外；我们还在不断加大中外合作办学和办科研机构的力度，比如我们前期已经和英国知名大学爱丁堡大学、美国的范德堡大学，以及德国慕尼黑工业大学进行洽谈。我们首期建立科研机构或者研究生院，将来再扩大到本院校。通过这样的交流，有望在不久的将来，济南的孩子能够享受到国际顶尖大学的优质教育资源。”

历下：社区“微心愿”党建连心桥

□记者 田可新 通讯员 王东伟 报道
本报济南讯 日前，历下区在全区开展“爱心点亮‘微心愿’，党员争做‘圆梦人’”主题党日活动。辖区300余个省市“双报到”单位党组织，2000余名机关、企事业单位党员，全区各级党组织、党员参加本次“微心愿”主题党日活动。活动共发布认领1063条“微心愿”，被帮扶党员群众3800余人。

知名艺术家走进革命老区莱芜慰问演出，赵保乐——

期盼莱芜梆子早日“进京”

□通讯员 段浩然 记者 申红 报道
本报济南讯 为庆祝新中国成立70周年，9月1日至2日，中国电视艺术家协会和中共莱芜市莱山区委、区政府联合主办“发扬红色传统，建设济南新城——知名艺术家走进革命老区莱芜慰问演出”活动。记者对前来参加演出的中央电视台戏曲音乐频道节目主持人、书法家赵保乐进行了专访，听这位山东青岛籍老乡讲述从业经历、家乡情怀故事及对传统文化传承保护等方面的建议。

谈及国家级非物质文化遗产项目莱芜梆子，赵保乐表示小时候曾听到过，但很少见到莱芜梆子进京演出。“希望莱芜梆子能够多到北京演出推广，我也将尽我所能予以支持，为家乡曲艺贡献力量，为家乡人民做好服务。”

谈及诸如莱芜梆子等传统文化的传承保护发展，赵保乐表示，由于戏曲较现代流行乐曲具有节奏慢、故事老、创新缺少精品等问题，没能紧跟时代发展需求，很多老年人走进戏院更多的是寻找一种感觉、一种情怀，传统戏曲大多为写意表演、虚拟化表演，没能与新时期生活城市化表演多元化、互联网有机结合，融入更多的新元素。“传统文化尤其是传统戏曲更应该举全社会之力，尤其是思想活跃的年轻人之力，紧跟时代改革创新，顺应新时期人们对于戏曲的要求，多出精品，促进传统文化加快发展，更加繁荣。”

从事艺术行业40年来，赵保乐深切感受到



赵保乐在莱芜革命老区慰问演出现场。

国家日益强盛给艺术事业带来的翻天覆地的变化，随着艺术元素多样性的变化，新时代的艺术让每一位艺术工作者更加具有了使命感，艺

术工作者更应有责任担当，言行举止要自重，要鼓舞人，同时要为人民的小学生，充分展现出艺术工作者的新风貌”。

济南市统一战线文艺汇演举行

□记者 田可新 实习生 丁安琪 报道
本报济南讯 8月29日下午，“不忘初心、砥砺前行”——济南市统一战线庆祝中华人民共和国成立70周年文艺汇演在山东剧院举行。整场演出紧扣庆祝新中国成立70周年主题，旋律高昂、催人奋进，一个个精彩的手目，展现了全市统一战线不忘合作初心、继续携手前进，在新时代担当新使命、实现新作为的信心和决心。

济南建筑工程招投标可用保险代替保证金

□记者 昆明春 报道
本报济南讯 以往，建筑企业想承包建设某个项目，必须向招标方（建设单位）等缴纳投标保证金，这样不仅占用企业流动资金，还有可能出现问题被占用、挪用等违法违规为。但今后在济南市参加建筑工程招投标，这个钱可以以何种方式缴纳了。

9月1日，济南市住房和城乡建设局印发的《济南市房屋建筑和市政基础设施工程投标保证金工作暂行规定（试行）》（以下简称《暂行规定》）中明确，济南市依法必须招标的建设工程项目，在进行招标投标活动时，投标人可以根据自身情况，自愿选择投标保证金、投标保证金等任一形式作为投标保证，任何单位在招标活动中不得以任何理由拒绝或限制使用。

农行济南分行1.7亿元“纳税e贷”惠及小微企业

截至8月31日，农行济南分行“纳税e贷”累放贷款431笔，累放金额达到1.7亿元。

业银行济南分行100万元免担保、低利率小微企业贷款，及时解决了公司“融资难”的问题。

一天，抱着试一试的心态来到农业银行济南高新开发区支行，当即完成了贷款的线上申请及放款。

信息筛选出优质纳税客户，搭建柔性团队对客户进行研判分析、走访对接。